

## Moč v fronti združenih ljudi je nepremagljiva

znamenite Dolomitske izjave je v tem, da ona že pomeni klico takšne nove vloge, klico premagovanja tako enopartijskega kot večpartijskega sistema. Takratni vojaški poveljniki kar nismo mogli – takrat v jeku partizanskih bojev – razumeti ostrine Kidričevih in Kardeljevih opozoril glede birokratskega odnosa, vojvodstva in drugih pačenj. Kardelj nas je učil tudi po zmagi, da je treba verjeti in zaupati v moč ljudskih množic. Samo one so lahko dejavnik materialnega in duhovnega napredka družbe.

Toda jugoslovanska revolucija ima tudi svojo mednarodno razsežnost. Z njeno močjo smo iz naše balkanske dežele pregnali vse tisto gnilo, reakcionarno in preživelo, kar je netilo narodnostne, verske in socialne prepire in predstavljalo peto kolono za vpletanje tujih imperijev v naše razmere. Mislili smo takrat, da smo vse to premagali za zmerom; vendar vse to teži za povratkom, za vzpostavitve takšnih razmer, ki so značilne za sedanjo situacijo v arabskem priobalju sredozemskega morja. Da se vse to ne bi vrnilo k nam, se moramo mi vrniti k izvorom naše moči in trdnosti, k frontovskemu delu.

Osemdeseta leta smo morali začeti brez Tita. Na 12. kongresu ZKJ ni bilo več Kardelja in Tita. Nadomestiti smo morali njuno osebno avtoriteto in izkušnje s kolektivnim delom in požrtvovalnostjo, da bi bili kos novim preizkušnjam. Ni se nam sicer zgodilo tako, kot v drugih deželah, kjer v nekaj dneh po smrti voditelja razpade ta obstoječi red in sistem; vendar smo v teh štirih letih doživeli marsikaj neprijetnega. Najhujši je bil izbruh kosovskega iredentizma na meji s sosednjo Albanijo. Tudi njega smo uspeli pogasiti z močjo frontovskega gibanja množic vseh narodnosti v tej najbolj siromašni pokrajini.

Drugo preizkušnjo je prinesla svetovna gospodarska kriza, ki so jo najrazvitejše dežele prevalele na pleča dežel v razvoju. Lahko bi rekli, da smo v sedemdesetih letih Jugoslavlani in najodgovornejši gospodarski in politični dejavniki padli na izpitu. Mednarodni gospodarski pogoji so se spreminjali, mi pa smo nadaljevali s staro razvojno politiko, volutaristično in pragmatistično, z zunanjim in notranjim kreditiranjem gospodarstva. Starost, bolezen in smrt Tita so pome-nile še dodatni razlog za naše obotavljanje, ko bi bilo treba začrtati novo gospodarsko politiko Jugoslavije in vseh njenih federalnih enot. Namesto z gospodarstvom smo se ukvarjali sami s seboj, s trajanjem mandata in aferami v idejni in kulturni sferi. Tako so se težave vse bolj kopičile in šele Kraigherjeva stabilizacijska komisija je napravila odločilen premik s svojimi separati in svojim dolgoročnim programom. Vendar še vedno ni lahko preko noči izkoreniniti vse tisto, kar se je nakopičilo skozi desetletja gospodarjenja brez odgovornosti, s socializacijo dolgov in izgub, s toleriranjem slabega dela, s forsiranjem megalomanskih načrtov brez pravega kritja, energetskih izračunov in tržišča. Na 33 tisoč tozdov se je obesilo mnogo stroškov, nepotrebne režije, lenuharjenja, lahkega zaslužkarstva. Pritisk starih razvad je danes še vedno močnejši kot je glas in moč dobrih gospodarjev, usmerjenih na lastne sile, na kvalitetno delo, na izvoz, sodobno tehnologijo in znanje.

Vse to razmišljamo ob letošnjem prazniku. In smo zaskrbljeni, kaj nam bo prinesel jutrišnji dan. Ali bomo našli v sebi sile za gospodarsko in politično-socialno stabilizacijo? Ali bomo tudi vnaprej vodili politiko, ki ne vodi računa o tem, da smo vsi skupaj v Jugoslaviji komaj da dovolj močan faktor, da moramo parcialne interese podrediti enotnemu smotru, ne zaradi kilograma mesa zaklati vola. Ali bo mandatarju jugoslovanske vlade uspelo kadrovske prenoviti v tem trenutku tako pomembnem center za uresničenje prve faze ekonomske stabilizacije, prenoviti tako, da bi bil edini ključ za njeno oblikovanje enoten jugoslovanski interes – biti kos potrebam gospodarstva na monetarnem, zunanjetrgovinskem, razvojnem področju.

Praznik Osvobodilne fronte pa tudi nakazuje rešitev in pot iz sedanjih težav. Tako kot smo jo našli tudi v preteklosti ob najtežjih preizkušnjah – to je podpora množic naši stabilizacijski politiki, to je organiziranje širokega vseljidskega samoupravnega stabilizacijskega gibanja, to je frontovsko delo z vključitvijo komunistov in delavskih sindikatov, borcev in mladih, to je maksimalna aktivnost delegatskih skupščin v 600 naših občinah, republikah in pokrajinah in še posebej v njem zborov združenega dela, da bi se začutila moč delavskega razreda in njegova povezanost s kmeti, da bi se v gospodarstvo hitreje vključevala znanost in kultura.

Nepremagljiva je moč združenih ljudi, če vedo, kaj so že dosegli in kaj je moč doseči v prihodnje in v to moč moramo zaupati.

MITJA RIBIČIČ

## Učenci pišejo o revoluciji

V začetku januarja tega leta so občinski odbor ZZZ, občinska konferenca SZDL in občinska konferenca ZSMS Ljubljana Center razposlali vsem osnovnim in srednjim šolam razpis natečaja za pisne izdelke na temo »Revolucija še traja, kje je moje in naše mesto v njej.«

Obenem je občinski odbor ZZZ imenoval komisijo za izvedbo akcije. Komisija je pripravila program in rokovnik za izvedbo naloge in oblikovala tri skupine: za informativno dejavnost in stike s šolami; za pregled, oceno in izbor najboljših nalog in za organizacijo zaključne prireditve, nagrad in izleta za nagrajene učence.

Večina šol je že poslala pet najboljših izdelkov svojih učencev. Komisija bo vse prispelle prispevke pregledala in ocenila. Najboljše naloge bomo objavili v glasilu Dogovori. V dneh od tednu mladosti bo skupna prireditev, na kateri bodo učenci izbranih prispevkov brali odlomke iz svojih nalog, vključili pa se bodo tudi v program občinskega praznika. Na podlagi ocene celotne akcije se bodo organizatorji akcije odločili ali naj ta akcija preraste v redno vsakoletno nalogo.

H. L.

## LETOŠNJE AKTIVNOSTI NNNP V OBČINI LJUBLJANA CENTER

### Poudarek na akciji je v KS

Predsedstvo občinske konference SZDL je na predlog koordinacijskega odbora za SLO in DS sprejelo letošnji okvirni program aktivnosti NNNP za našo občino. Posebej so poudarili, da letošnje akcije ne smejo biti načrtovane in izvedene na ravni občine, temveč da je pobudo in celotno aktivnost potrebno usmeriti v krajevne skupnosti. Tako bodo letošnje akcije, ki nosijo naslov »Kemični napad in zaklanjanje prebivalstva« v celoti načrtovane in izvedene v krajevnih skupnostih in organizacijah združenega dela.

Koordinacijski odbor je skupaj z Mestno konferenco SZDL pripravil okvirni program aktivnosti in usmeritve za delo v krajevnih skupnostih in OZD, s tem, da morajo vsi nosilci (občinski štabi za CZ, odbori za SLO in DS v OZD, KS, v hišnih svetih in komiteji za SLO in DS v vseh sredinah) pripraviti podrobne načrte svojih dejavnosti.

V skladu s temi aktivnostmi in zaključnimi vajami v jeseni 1984 bodo v vseh krajevnih skupnostih vzporedno teklo tudi akcije in naporu za zagotavljanje sredstev za osebno in kolektivno zaščito pred radiološko-kemičnim in biološkim orožjem, naporu za čim učinkovitejše zaklanjanje prebivalstva ter usposabljanje delovnih ljudi in občanov na to temo.

Predsedstvo in koordinacijski odbor bosta skupaj s sekretariatom za LO občine Ljubljana Center v najkrajšem času pripravila tudi krajše pogovore ob obiskih v krajevnih skupnostih tudi na to temo.

J. R.

## Izvoz zadovoljivo narašča

**Predsednik Izvršnega sveta občinske skupščine Milan Slemnik je na seji predsedstva občinske konference SZDL, ki je bila v torek, 17. aprila podal kratko informacijo o izvoznih rezultatih občine Center v prvih treh mesecih letošnjega leta.**

»Vse lansko leto smo zaskrbljeno spremljali izpolnjevanje nalog na področju izvoza, ki smo si jih bili zadali z resolucijo,« je dejal Slemnik. Kakor smo bili zadovoljni, ko smo leta 1982 dosegli povečanje izvoza za 30 odstotkov, smo morali za lansko leto ugotoviti, da izvoz zastaja. Podatki so pokazali, da smo izvozili za 15% manj blaga, medtem ko je bil zastanek na področju izvoza storitev še nekoliko večji.

»Ob koncu leta 1983 smo ocenili,« je dejal Milan Slemnik, »da je do takšnih podatkov prišlo predvsem zaradi tega, ker so začele proizvodne delovne organizacije prikazovati izvoz svojih izdelkov kot svoj izvoz, medtem ko je trgovina, ki je v naši občini najmočnejše zastopana, opravljala na tem področju le izvozno storitev.« Prišlo je do ugotovitve, da proizvajalci niso izvozili manj, pač pa več kot v letu 1982 pa čeprav niso v celoti izpolnili planskih prizadevanj.

K prikazovanju manjših izvoznih rezultatov so nekoliko prispevali spremenjeni predpisi za zajemanje podatkov. Spremenjeni predpisi so začeli veljati lani in tako smo šele letos prišli do tega, da lahko realno primerjamo podatke. Takšen, realen prikaz na podlagi primerljivih podatkov pa daje razveseljive ugotovitve. V ja-

nuarju je bil izvoz sicer enak kot januarja lani. V januarju in februarju skupaj pa je porasel že za

20%, medtem ko je bil v treh mesecih že kar za 46,6% večji.

Izvršni svet bo obravnaval gibanje izvoza še v mesecu aprilu. Zaradi sprememb pri ugotavljanju in analizi podatkov pa bi bilo umestno prikazovati gibanja gospodarstva v daljšem obdobju, da bi dobili povsem realno sliko. N. L.

## Izročilo Zaloške aktualno še danes

Tako kot že vrsto let nazaj so se tudi letos ob 15. aprilu, dnevu železničarjev na Zaloški cesti zbrali železničarji ter delovni ljudje in občani Ljubljane in počastili spomin na revolucionarne dogodke pred 64 leti.

Slovesnosti so se udeležili številni vidni družbenopolitični delavci naše republike in mesta Ljubljane, slavnostni govornik pa je bil Marjan Orožen, predsednik republiškega sveta sindikatov Slovenije.

V svojem govoru je Marjan Orožen opozoril na še vedno aktualno zgodovinsko sporočilo dogodkov na Zaloški.

Takratni spopad med stavkajočimi železničarji in žandarmerijo je bil prvi večji razredni spopad v komaj rojeni Jugoslaviji in je močno odjeknil med vsem delavstvom. Čeprav zadušen v krvi, je bistveno okreplil razredno zavest delavcev in njihovo zaupanje v svojo moč.

V okviru praznika železničarjev so v Festivalni dvorani v Ljubljani podelili priznanja 347 železničarjem za tridesetletno neprekinjeno delo na železnici.



## Regresirane stanarine

Na željo upokoencev iz krajevne skupnosti Poljane smo se pozanimali kako je letos z regresiranimi stanarinami, za tiste stanovalce, ki so do nadomestila upravičeni.

Na samoupravni stanovanjski skupnosti občine Ljubljana Center smo izvedeli, da lahko zamudniki še vložijo zahtevek za nadomestitev stanarine za leto 1984, čeprav je rok za zbiranje zahtevkov že potekel.

Med pogoji za nadomestitev stanarine je poleg višine osebnega dohodka tudi stanovanjska površina, ki ne sme presegati 32 m<sup>2</sup>, če jo uporablja en sam član gospodinjstva, 45 m<sup>2</sup> za dva člana gospodinjstva, 58 m<sup>2</sup> za tri in 70 m<sup>2</sup> za štiri člane gospodinjstva. Za vsakega naslednjega člana je določenih po 15 m<sup>2</sup>.

Podrobne informacije dobijo zainteresenti na sedežu samoupravne stanovanjske skupnosti občine Ljubljana Center Gregorčičeva 7. Tam dobijo tudi obrazce, ki jih morajo izpolniti.

## Po dva možna kandidata za predsednika in podpredsednika

Predsedstvo občinske konference SZDL Ljubljana Center je na izredni seji 19. aprila obravnavalo evidentirane možne kandidate za predsednika in podpredsednika občinske skupščine. V predkandidacijskem postopku je bilo evidentiranih 42 možnih kandidatov.

Predsedstvo je sklenilo predlagati temeljnimi kandidacijskim konferencam v krajevnih skupnostih po dva kandidata za predsednika in po dva za podpredsednika. Za predsednika sta predlagana Albin Vengust in Vid Štepihar, za podpredsednika pa Ljuba Dogvan in Mitja Močivnik.

Na podlagi razprav in predlogov iz krajevnih skupnosti bo občinska kandidacijska konferenca 10. maja izbrala kandidata za predsednika in za podpredsednika. O njih bodo dokončno odločali zbori občinske skupščine konec maja.

N. L.

## ORGANIZIRANOST HIŠNE SAMOUPRAVE V OBČINI LJUBLJANA CENTER

### Velike naloge skupnosti stanovalcev

Svet za stanovanjsko politiko pri predsedstvu OK SZDL je obravnaval uresničevanje akcijskega programa za razvoj hišne samouprave v občini Ljubljana Center in ugotovil, da je organiziranost hišne samouprave oziroma število ustanovljenih skupnosti stanovalcev po intenzivni akciji v preteklem letu vendarle doseglo zadovoljujočo raven.

Enako problematiko je obravnavala tudi skupščina stanovanjske skupnosti naše občine, je menila, da je število skupnosti stanovalcev, še bolj pa število objektov, v katerih so že ustanovljeni hišni sveti in skupnosti stanovalcev za eno ali več hiš, doseglo skoraj že najvišjo možno stopnjo. V občini se bomo morali preko samoupravne stanovanjske skupnosti

in ob vsestranski podpori družbenopolitičnih organizacij še naprej prizadevati, da to število še povečamo, ustanovljenim skupnostim pa zagotovimo ustrezno strokovno pomoč in podporo.

Velik problem vsekakor predstavljajo hiše (38%), v katerih je bilo potrebno v skladu z zakonom o stanovanjskem gospodarstvu uvesti časovno upravo. Člani sveta in delegati na skupščini stanovanjske skupnosti so menili, da strokovna služba Staninvesta do sedaj še ni usposobljena za kvalitetno vodenje časovne uprave, kot tudi ne za povečano skrb za vzdrževanje teh objektov, še manj pa za vzpodbujanje k ustanavljanju skupnosti stanovalcev v teh hišah. Tudi na tem področju družbeno skupnost čakajo še velike naloge.

ORGANIZIRANOST HIŠNE SAMOUPRAVE V OBČINI LJUBLJANA CENTER DNE 31. III. 1984

Tek. št.	Krajevna skupnost	Registrirane skupnosti stanoval.				Časovna uprava				S k u p a j				
		Štev.	Objekt. št.	Stanoval. št.	%	Objekt. št.	Stanoval. št.	%	Objekt. št.	Stanoval. št.	%	%		
1.	ALDOVŠČINA	35	39	67	889	78	19	33	247	22	58	100	1136	100
2.	GRADIŠČE	57	63	66	851	77	32	34	251	23	95	100	1102	100
3.	JOSIP PRAŠNIKAR	42	48	66	432	79	25	34	118	21	73	100	550	100
4.	KOLODVOJ	30	34	67	451	74	17	33	157	26	51	100	608	100
5.	LEDINA	34	42	66	358	72	22	34	138	28	64	100	496	100
6.	NOVE POLJANE	15	16	64	251	85	9	36	44	15	25	100	295	100
7.	POLJANE	37	46	57	1253	81	35	43	289	19	81	100	1542	100
8.	PHULE	34	40	59	982	80	28	41	242	20	68	100	1224	100
9.	STARA LJUBLJANA	37	40	49	305	56	42	51	239	44	82	100	544	100
10.	TABOR	49	54	70	905	85	23	30	163	15	77	100	1068	100
11.	TRG OSVOBODITVE	45	47	55	418	54	38	45	355	46	85	100	773	100
12.	VODMAT	29	32	68	899	93	15	32	64	7	47	100	963	100
S K U P A J		444	501	62	7994	78	305	38	2307	22	806	100	10301	100